

上海今频道

在现场

三八节，写给老婆的信

◆ 李子平

亲爱的老婆：

你是我们家唯一的妇女，你是我们家的“半边天”（尽管你总是一手遮天）。三八节到了，为了让你过一个有意义的节日，我和儿子仔细商讨后，决定由我执笔给你写下这封信。

首先要给你写几个“节日方案”，第一个方案是儿子策划的：早上在你睁开眼之前，我要把热腾腾的早餐端到床头，我双手垂立伺候你用膳。然后我们去附近的景区游玩，据说景区三八节不但女人免门票，陪同的男人也免门票，我们两个想跟着你沾点光。游玩回来后，我们两个陪你去吃肯德基；我策划的第二个方案是：依然由我伺候你用早膳，然后我和儿子把咱家翻个底打扫一遍，让我们切身体会你整理房间不容易，这有利于我们以后不乱扔乱放东西，养成保持房间整洁的好习惯。而你，只要吃着零食看《来自星星

的你》，顺便对我们指手画脚就行。午饭和晚饭，我们两个陪你去饭店吃；以我对你的了解，我想你可能早就策划好了节日方案：我们两个臭男人彻底消失一天，在你早上睁开眼，家里最好静悄悄的。你简单洗刷后拎起包就出了门，开始了你一天的美好生活。吃饭、购物、美容、健身、聚会……晚上当你疲惫不堪回到家，我和儿子在等着侍候你安寝。你的方案固然合情合理，我需要补充一点的是：这个月我岳母要过生日，我小舅要订婚，孩子要交补课费，所以亲爱的，你要三思而后行啊！

亲爱的老婆，我和儿子都给你准备了小礼物。送礼物是过节的重要环节，我们是不会忘记的。只是，鉴于你给我们的零花钱实在有限，所以我们买礼物的时候就很受局限，这点万望你理解。我和儿子经过协商达成的意见是，趁着

你过节的喜庆日子，看能不能把我们的零用钱稍微涨点？

作为你最亲近的家人，我们有义务及时发现你的不足之处，并勇于跟你提出来，从而让你变成一个人见人爱的女人。儿子说，你几乎是个完美的妈妈，但是你训斥我们的时候，几层楼的邻居都能听见你的吼声，这会破坏你的形象。以后请你别乱发脾气，微笑的女人最美丽。在我心里，你几乎就是个完美的老婆，但是我请求你别减肥了。每天饭桌上寡淡的饭菜，我和儿子真受不了了。另外我想特别提醒的是，减肥的时候你不能偷着吃五花八门的零食，这会造你越减越肥，我和儿子不减却瘦骨嶙峋啊！亲爱的，这会儿你是不是有些怒火中烧的前奏，淡定淡定，淡定的女人最美丽！

最后一句话是我们的的心声：我们真的很爱你！节日快乐！

同性眼光

囤货控

◆ 王蓉

闺蜜L太去香港出差，囤货必不可少。某大牌化妆品BA（化妆品专柜小姐，有一个特殊的称呼——“Beauty Advancer”的缩写）讲，你来得好巧，我们今天打折最后一天，力度大，套餐多，划算的。L太在心底稍加盘算，比起上海专柜，价钱划算得多，不再多想，分门别类，一一收进囊中。回来后，L太展示给我看。柜子里一件一件往外拿，瓶瓶罐罐摊了一桌。边拿边嘟囔，这些是上次买的，要赶在有效期内用完，不然浪费了呀，可是。她的声音慢下来，低下去，抬头望着我，讲，再怎么涂抹，我就一张脸，就算银盆满月，也怕用不完，怎么办呀。我点点头。L太说，我现在一天要洗四次脸，算来算去还是担心用不完，总不能当身体乳全身抹吧，好贵的。边说边叹气。拿来送人吧，一瓶上千块，L太一脸纠结，我也送不起呀。事情的结局是，几个闺蜜经不住L太唠叨缠磨，只好你一瓶她一罐，权当是请人代购了。我收了一瓶“神仙水”，笑着调侃她，喏，我们成救灾队员了。

囤货不封顶。女人总觉得自己缺三条裙子，少两双鞋，差五罐面霜，还需几款眼影……家里已经有的，不够不够，永远不够。要囤，不囤点什么就怅然所失，如坐针毡。看见SALE字样，马上冲过去；遇到免税店，下单利落；看逢促销，或买一赠一，更要囤。囤囤永无尽。一路买一路囤，买到山水穷尽，囤到地老天荒。月底信用卡账单寄来了，颜色比腮红更妖更艳更夺目，一颗小心脏病啊痛。过后照旧。真真执迷不悟。囤的宝贝琳琅满目，眼花缭乱，新的想不起，旧的用不完，成了恶性循环。该怎么办呢？

把囤货原理放大极限，会发现其中荒谬。某贪官，300万赃款数额并不算巨大，却引关注度加倍，为啥？此贪无甚嗜好，家境富裕，不近女色，他敛财的目的，只是存进银行。没事翻存折，门关紧，看面前那些阿拉伯数字不断拔高，心境大悦。简直贪奇奇葩。

囤货控十有八九是女人。面对堆山化妆品，女人心里明白，最终岁月敌不过，痕迹有来无返，但总得给自己有个交待吧，起码尽心尽力了呀。闺蜜蜜说，需要借助身外之物带来自信，那说明，没办法自己制造快乐。



游戏

程传琮摄

男人看女人的视角

她们为何对韩剧如此入迷？

◆ 吴联庆

她们说起韩星如数家珍，如《蓝色生死恋》中的玄彬，《冬季恋歌》中的裴勇俊，《来自星星的你》的金秀贤，还有张东健、安在旭、车仁表等，一些年轻女性还把他们的剧照、肖像设置为电脑、手机桌面以及微信相册封面，业余时间，她们最开心的事就是看韩剧，一有新剧问世，她们会互相推荐，交流观剧心得。在地铁里，在飞机上，她们捧着iPad mini看韩剧，旁若无人。是什么吸引着她们，使她们对韩剧如此痴迷呢？

韩剧里的男士常常是一个“高富帅”，如果他不高、不富、不帅，就不能当主角，即便是男配角，也无“矮穷丑”，否则就不合韩剧的境界。韩剧以温情的故事、精致的画面，引领观众进入一个想象的世界。在这个世界里，男生仅“高富帅”还不够，还要品位高，知识博，脾气好，解人意，情专一。俗话说，女人的心思男人永远不懂，但韩剧中的男人不一样：你的心思，他最懂，你的未吐之言，他明白。如果你渴望一次倾述，渴望一份真感情，他就是最佳的对象；如果你稍有倦意，他会在数秒钟里礼貌退场；如果你乐意，他会和你依偎在一起，畅谈对东方露出一抹曙色，却什么都不发生。这位理想的男生就像一个画中人，没有丝毫杂念，比纯白还要白。

千百年来，温和秀男总是女人钟情的对象，但现实中资源的不足与竞争的无情令很多女人无奈。消费趣味决定偶像特点，缺什么，韩剧就提供什么：那里的男人从容貌、秉性到身材，个个养眼入眼；你无须具备什么，无须辛苦付出，就会有一位男士对你无条件地折服。你对男人所有的要求与幻想，都能实现。在类型上，有帅气勇敢的，秀美潇洒的，

染发阴柔的，富有书卷气和牺牲精神的，总之，花样男生品种齐，必有一款适合你。

剧中人的生活是欧美式的，驾名车，住豪宅，品美食，信西方教，故事常选择世界旅游胜地拍摄，画面精致，赏心悦目。韩剧一律回避沉重的历史，只叙述男女间的情感故事，而误解与琐事是情节的支撑点。韩剧还是美衣与美饰的T台，当今流行什么，女主角就穿什么。在当下最热的韩剧《来自星星的你》中，全智贤的角色一套衣服一场戏，一套衣服搭配一副时尚耳环耳钉，颜色协调，款款出色，直看得女人眼花缭乱，羡慕嫉妒恨。

其实韩剧的真正主角都是女性，男性角色都是按照绿叶标准，为红花度身定制的，由于他们的存在，才使女主人公的人生得以圆满。剧中常有出身卑微，缺少自信的灰姑娘，或是左右徘徊的大龄剩女，一如生活中的你，在剧中都会遇见对她情有独钟的“高富帅”，他们百折不挠，抵御所有“白富美”的进攻，跨越重重阻力与她走到一起。韩剧中，自强不息的女人都有好归宿，即使是不幸得了绝症的女人，也必定在深爱她的男人怀里微笑谢世。

古话说，除却巫山不是云，黄山归来不看山，看多了“画中人”，恐将更难面对现实世界。对于在现实竞争中并无优势或落败的女性，在漫长人生中需要情感依赖的女性，在青春逝去后对年龄、情感更为敏感的女性，温暖而充满理想色彩的韩剧，是她们精神消费品和心灵慰藉。对人生有梦没错，但韩剧是都市童话，不是实现梦的舞台，过度沉湎于韩剧，对自己的人生并无帮助。

情话絮语百字文

春雪

◆ 吕爱军

经过多少个四季轮回
终于登上春天的舞台
经你灵巧的双手雕琢
我变成了冰清玉洁的模样
这是我今生追求的梦想
玲珑剔透的身姿
穿透严冬的妖娆
舞动清风的精灵

在春天的舞台潇洒一回
我知道
闭幕后我将不复存在
我会化作幸福的泪
永驻你的清眸
感谢你给我的爱
陪你一生一世
和春天一起白头

啰嗦

◆ 陆潇

“妈妈，你真啰嗦！”猛听见这句似曾相识的话从亭亭玉立的女儿口中说出时，她的心轻轻一颤！仿佛就在昨天，作为女孩，她也曾倔强地对另一个女人说过这样相同的话呀。那时那地，在她的眼里，啰嗦的妈妈是那样令人厌烦。

她对女儿百般呵护，细心照料。“啰嗦”二字在她眼里好像一直都是衰老的标志，令人窒息的紧箍咒，感觉离自己还远着呢。如今，成了高中生的女儿个子比她高了。也许是为女儿即将面临的高考着急，也许是为女儿将来的命运担心，她对女儿关于学习关于惜时关于拼搏关于健康越来越关心。担心健康，因为生病了不能上学；担心虚掷光阴，看书做题效率不高；担心偷懒，不思拼搏，令思维停滞……而这一切最终都会影响成绩影响前程影响命运。她觉得自己很注意克制自己的情绪，把焦急和担心深藏心底。可是不知不觉中，有意无意间，她还是会吐出一些叮咛：“要抓紧时间呀！”“全靠你自己，我可帮不上你的忙！”“要安排好，可不能松懈呀！”“今天学得怎么样？”很多时，她克制又克制，可还是觉得非说不可。即使女儿说她啰嗦，她也不在乎。啰嗦点，偶尔给孩子敲敲警钟，是必须的，也是一个母亲普通而粗糙的幸福。

但一人独处时，她也打心自问：我真的很啰嗦吗？从什么时候开始的呢？望着镜子里那张有点陌生的面孔，望着眼帘下一条条细细的皱纹，她感叹时光流逝过于匆匆，也忽然明白自己真的成了女儿眼中啰嗦的女人了。